



QQ群:47148867

■网站投稿:

http://www.lyd.com.cn/

请注明《百姓写手》收

电话:65233688

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

你说我说
心路

□王宏卫

每个人都有自己的心路,支撑和指引着自己,为自己的梦想努力,我也不例外。

每个人的心路都是自己走的,宽与窄、长与短、平坦与坎坷,与他人无关,全是自己的心在指引。我是这么认为的。

心路,是自己铺就的,需要用正能量的文化作基础;心路需要自我时时反思和不断打扫尘埃,方能身正不怕影子斜,方能笑傲江湖长歌行。

圣人孔子在临终前把自己的孙子子思托付给曾子。我想原因之一在于曾子的“吾日三省吾身,为人谋而不忠乎?与朋友交而不信乎?传不习乎?”的修养。这句话的意思是:“我每日多次反省自己,帮朋友办事忠心不二、尽心尽力了吗?与朋友交往是不是做到了诚信?老师传授给我的知识复习了吗?”曾子的话,更多的是反思自己,如果我们能做到,就会把自己的心路铺就得坚实长远。

佛教先贤说“菩提本无树,明镜亦非台;本来无一物,何处惹尘埃”,这是一种修为,是需要“身是菩提树,心如明镜台,时时勤拂拭,勿使惹尘埃”的磨炼和感悟才能达到的修为。对于尘世中的我们来说,先贤的话不过时。

今天的我们生活在信息化时代,自己的言行和思想很容易被外在事物所左右,心路也极易沾上尘埃,从而使人生之路和追逐梦想之路变得曲折。

心路决定着梦想之路,需要勤拂拭、勤反思。让我们以先贤的话作为鞭策和激励吧。凡事多自我反省,多读书、读好书,不断提升自己的修养,正确判断真伪,心路会更加宽广和敞亮。



绘图 仁伟

我爱我家

我家的书房

□苗志敏

我家两室一厅,根本不可能有书房,而我非常喜欢看书,怎么办呢?于是,我在厨房的一个角落里,放上一张小桌子,摆上我喜欢的书,美其名曰:我的书桌。每晚等孩子睡后,我坐在桌前,或看书,或写一些自己喜欢的文字,感觉惬意无比。只是,时间久了,总觉不便,桌子太小,放的书也少。

这几天,我在房间里转来转去,忽然被晾台吸引。晾台光线充足,地方又大,可是放满了杂七杂八的东西。找了一个下班早的日子,我赶紧着手清理。一大纸箱子旧衣服,一纸箱孩子穿小的鞋,还有孩子用过的玩具,都卖给了门口收废品的阿姨。这样,空间腾出来了。

然后,我在晾台的左边放一个大书柜,右边放上一个大桌子,再摆上一把椅子,一个美美的书房出现了。

我高兴地坐在椅子上,想看书,伸手到书柜上去拿,想写字,书柜上有各类纸笔,任我自由取用。早上醒来,坐在这里先看上一段文字,再去上班,心情无比舒爽、愉悦。

这就是我家的书房——晾台书房,它虽小而简陋,但足以安放我那颗浮躁的心,让我每天在此“摄取营养”,追逐梦想。此刻,我想起了唐代诗人刘禹锡的名篇《陋室铭》,“斯是陋室,惟吾德馨”。是啊,我家的陋室虽小,但是它的使用价值很高。我非常喜欢它。

凡人小记

从此不怕“电”

□田松岭

每到冬天,我都会被身上的静电吓得战战兢兢,被电打的滋味,一点儿都不好受。

然而,无论我多么害怕,静电还是会打我。我给别人递个东西,它会跳出来示威;我从炉子上拿烤好的馒头,指尖一麻,手一松,馒头掉了,我赶紧摸一下湿毛巾放放电。坐车的时候开车门、关车门,我都不敢掉以轻心。静电总是在我遗忘它的时候,猝不及防地电我一下,让我痛一下,惊一下。

我感觉自己就像做实验的那只猴子。把猴子关在笼子里,放入一个接通电源的电网,电网上挂着香蕉,当猴子去拿香蕉时,电击猴子,当猴子被反复电击后,哪怕把电源关掉,猴子也不敢去拿香蕉了,而我并没有拿香蕉,为什么也要受此处罚。

无奈的我为了不被静电烦扰,只好从网上搜索了不少预防静电的知识,如不穿化纤的衣服,穿纯棉的衣服;用除静电的洗涤剂洗衣服;用保湿性能好的护肤品,锁住皮肤的水分;勤洗澡、勤换衣服,把体表聚集的电荷和带电尘埃去掉;摸门把手或水龙头等导电物品之前,先摸一下墙壁等。我终于避开静电了。

想起在朋友圈看到的一个小故事,鸟儿从来不会害怕树枝断裂,因为它相信自己的翅膀。知识和智慧应该算是人类的翅膀吧!努力为自己插上知识和智慧的翅膀,把怕这种无用的情绪赶跑,积极应对人生路上的困境,有时候困境之所以成为困境,不过是因为智慧和知识不够!

同题作文 | 回顾2016

主持人:徐善景

2016年的幸福

□赵文忠

2016年4月17日,汝阳县残联一行五人来看我,称赞我积极坚强,乐观向上,对我热爱文学创作给予了肯定。

4月26日,汝阳县电视台对我进行了专题报道,《今日汝阳》以《轮椅上的诗意人生》为题,将我的照片登在了报上。不久,《洛阳日报》记者三次来访,5月24日以《农家小院的乐天派诗人》为题对我进行报道。

我没想到,极为平常的我会受到人们的关注,这带给我无限感动与幸福,也给了我极大的鼓舞和动力。

10月2日,两位陌生人来访。问候之后,我才知道年长的一位,在伊川县纪委工作,是中国书画家协会会员,炎黄书画院执行院长杨关桥。他告诉我,他在报纸上了解到我的经历,特意带着上大学的儿子来看我,他要儿子向我学习,还题写了一幅字并裱好赠予我。

11月13日,几位老同学带着五六个孩子,从外地赶来看我。临走时,他们招呼孩子们:“来,和伯伯合张影,以后多向伯伯学习。”

其实,我再平常不过,只是坚信未来的美好,怀着一个梦想,做了一点儿努力,经受住了挫折的考验。

我从来都是被别人的事迹感动着,想不到自己也能带给别人感动。这是我今年感到最幸福的一件事。

赵文忠:汝阳农民,瘫痪在床十多年,笔耕不辍,写诗900余首。

啼笑皆非
交杯酒

□张清贤

周日,年轻的夫妻俩带着孩子去参加朋友的婚礼。

婚礼上,看到新郎新娘胳膊交叉着喝酒,孩子瞪大眼睛看了半天,好奇地问:“爸爸,他们在干吗?”“喝交杯酒啊!”爸爸回答。“为什么要喝交杯酒?”孩子满脸疑惑。“因为他们结婚了,组成了一个新的家庭,就像我和你妈妈!”爸爸回答。

听了爸爸的话,孩子突然大哭起来:“妈妈要和别人结婚了,不要我们了!呜……呜……呜。”周围的人都被孩子的举动搞得莫名其妙,把目光投向了孩子妈妈。爸爸更是用疑惑的眼光把妻子上下打量了半天,看得她浑身不自在。妈妈尴尬地看着孩子:“宝贝,瞎说什么呢?”“我没有瞎说!你不是和别人喝过交杯酒吗?”

“孩子,告诉爸爸,你看到了什么?别怕!”爸爸抱起孩子,转身走出大厅,用深沉而有力的语气问孩子。孩子半天止住哭声,哽咽着说:“上次妈妈带我去吃饭,她和一个阿姨就是这样喝酒的!”